

笃行实干筑根基 踔厉奋发绘平安

——双辽市平安建设工作综述

通讯员 郑嘉萱

双辽市委高度重视平安建设工作,政法机关充分发挥职能作用,各相关部门聚焦平安双辽建设的总体目标,科学谋划平安双辽建设的重点任务,以解决影响安全稳定的突出问题为着力点,以组织和动员广大人民群众积极参与为着眼点,深入开展高标准、宽领域、大范围、多层次的平安创建活动,形成了“全民参与、平安有我”的生动局面。

坚持党建引领

提升平安建设水平

优化党建引领网格治理体系。按照“网格党建、精准治理、下沉服务”的思路,建立规范化专职网格员队伍,整合党建、综治、城管等各类网格,将党支部或党小组建在网格上,党组织活动纳入网格中,为平安建设工作顺利开展奠定组织基础。

推行党员服务基层管理。组织开展“千名干部下社区”行动,选派优秀党员干部下沉社区,参与城市综合治理等工作,坚持把问题发现在基层、化解在基层,促进社会和谐,积极帮助群众解决烦心事和难心事;推进兼合式党支部建设。针对城

区企业多、商户多的特点,按照党的组织全覆盖、社会治理无死角思路,推进小区“兼合式”党组织建设,形成社会治理的合力,建立党员志愿者服务队,有效发挥党员模范带头作用和支部堡垒作用,逐步形成平安建设齐抓共管格局。

探索网格治安

织密基层防控网络

织密平安建设“网格”。结合双辽市人口分布情况划分网格,均配备网格员,实现网格全覆盖。在城区大力推进网格长、楼栋长、单元长,在农村推行“十户联防”机制。通过发挥网格员的“前哨效应”,有效解决社会面管控等方面的难题;夯实平安建设“阵地”。双辽市、乡两级综治中心全面启用,整合应急、城管、民政、信访等相关职能,实现“一站式”服务、“一窗口”办理,充分调

动基层民警、司法所长、村(社区)工作人员、网格员、人民调解员的积极性,狠抓责任落实,最大限度减少“民转刑”命案发生,实现小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交;统筹平安建设“合力”。为充分整合资源,共同发力,引导人民群众积极参与平安建设,双辽市不断完善部门协作配合机制,积极开展群防群治,在持续强化内在协调能力建设的同时,通过考评、述职、通报等方式,提升

平安建设水平。积极组建志愿者团队,组织动员社会各界参与共建,形成全社会共同参与的格局;升级平安建设“硬件”。为深入推进平安建设,双辽市坚持以科技赋能平安建设,在多个重要点位安装综治视频监控信息系统,推进农村“雪亮工程”建设部署,完善视频监控网络,发挥科技在平安建设中的效能,实现了发案少、破案快的效果,群众安全感和满意度逐年提高。

聚焦平安创建

增强人民幸福感受

及时化解矛盾风险。坚持从维护改革、发展、稳定的大局出发,加强日常矛盾纠纷排查化解,对治安热点、难点问题及时妥善处置,把问题和矛盾处理在萌芽状态。双辽市各级人民调解委员会开展排查矛盾纠纷,排查过程中发现纠纷均成功化解,社会矛盾

风险进一步降低;维护公共秩序安全。以打击涉黑涉恶、黄赌毒、校园暴力、电信诈骗等犯罪为重点,以四大行业领域专项整治推动十大行业领域整治,推进扫黑除恶常态化开展,维护社会良好秩序,群众获得感得到进一步提升;深化行业平安创建。广泛组织

开展“平安校园”“平安医院”“平安市场”“平安村屯”等平安创建工作,通过多种方式,持续开展社会公德、家庭美德、法律法规宣传教育,平安建设各成员单位深入开展“平安系列”专项清查行动,进一步延伸基层社会治理链条,夯实平安建设基础。

加强全域统筹

防范化解安全风险

牵头部门充分发挥统筹协调作用,做好顶层设计,各成员单位主动认领任务,狠抓工作落实。创建“和睦家”调解室。调解室依托社区的网格组织,在各部门组建驻室“调解+速裁”团队,实现人民调解与诉讼调解“无缝对接”,利用微信群收集居民需求和发布调解室工作信息,居民也可以通过扫描预留的二维码与调解员

直接沟通,咨询解答线上即可实现。有效整合法院、检察院、公安、司法行政机关、信访等部门力量,以居住在辖区内的普法志愿者、退休司法人员为辅助,积极推动人民调解、行政调解、司法调解“三调联动”机制建设。调解人员第一时间回应社区居民的诉求,通过驻室调解、上门调解的方式,使得矛盾纠纷“有去

处、有人管、管得住”,构建出一条资源融合、条块联合、办事畅通的调解服务渠道。防范化解政治安全风险。充分运用国安、刑侦、科通、技侦等部门的调查、专项调查、情报侦察和基层基础建设成果,全面加强情报、侦察、控制、处置等专门工作和基础业务建设,提升维护国家政治安全的能力和水平。

严格管理 确保安全

双辽市卫生健康局开展医疗卫生机构生物安全检查

本报讯(通讯员 魏建)为提升实验室生物安全管理水平,近日,双辽市卫生健康局邀请四平市有关专家会同双辽市专家组成员对双辽市内四家二级医院及结核病防治所、疾病预防控制中心等六家医疗卫生机构的病原微生物实验室开展生物安全专项检查。

在检查中,专家组重点查看组织与管理、生物安全实验室备案、医疗废物处

置、实验室设施设备管理等方面情况。双辽市病原微生物实验室的整体建设及管理得到专家组的肯定,各实验室在与专家交流中汲取了宝贵的专业知识和工作经验。

本次检查有效提升各医疗卫生机构生物安全相关工作重视程度,确保了各医疗机构实验室严格按照标准执行开展各项工作,防止了生物安全事故发生。

普及法律知识 深化移风易俗

双辽市兴隆镇组织开展普法宣传活动

本报讯(通讯员 张涵)近日,双辽市兴隆镇组织开展深化移风易俗普法宣传活动。志愿者们深入集市及部分村民家中,通过发放普法宣传品、现场解答咨询等形式,用通俗易懂的语言讲解宪法知识、耐心解答村民的法律咨询。

志愿者们结合相关真实案例,向群众详细讲解电信网络诈骗、黄赌毒等违法犯罪行为的危害性和法律后果,引导大家自觉遵守法律法规,维护社会稳定。发放推动移风易俗宣传彩页,向农民介绍红白喜

事操办流程,宣传婚事新办、丧事简办的身边事迹,倡导“婚事新办、喜事简办、厚养薄葬、健康生活”理念,宣传文明乡风和移风易俗的重要意义,鼓励群众从自身做起,传承良好的家风家训。

兴隆镇将继续深入开展形式多样的志愿服务活动,将普法宣传与移风易俗有机结合,让群众在学法用法的过程中,自觉摒弃陈规陋习,树立文明新风尚,以实际行动为建设法治社会、文明乡村贡献力量。

讲解知识 解读政策

双辽市王奔镇开展公共就业服务人员培训

本报讯(全媒体记者 常欣月 通讯员 韩雪飞)为进一步提升基层公共就业创业服务人员政策水平,近日,双辽市人力资源和社会保障局对王奔镇社区及各村从事公共就业服务人员业务及政策培训。

双辽市人力资源和社会保障局相关业务人员的授课深入浅出、生动有趣,学员听讲仔细认真、问答不断。培训现场气氛热烈,效果良好。

本次培训为王奔镇基层就业创业工作提供了方法,解决了疑惑,明确了目标。学员们带着满满的收获回归岗位,将以更专业的业务水准、更饱满的精神状态投身于基层就业创业服务,助力王奔镇就业局势持续稳定向好。



近日,双辽市举办“火花迎新岁,金蛇庆团圆”焰火晚会。夜幕下五彩斑斓的烟花争相绽放,将夜空装饰得格外美丽,双辽市各界干部群众共赏璀璨焰火。通讯员 郑嘉萱 摄



为丰富群众文化生活,近日,由双辽市文化广播电视和旅游局主办、双辽市全民健身服务中心承办的中国象棋比赛在双辽市篮球馆举行,比赛吸引了近百名象棋爱好者参与。通讯员 张涵 摄

近日,吉林省嘉源建筑咨询有限公司在双辽市东明镇东明村开展“道德银行”物资捐赠活动,向该村“道德银行”捐赠电饭煲、电水壶等生活用品,为“道德银行”的积分物资库充实力量。通讯员 张涵 摄

双辽市各乡镇开展人居环境巡检活动

本报讯(通讯员 郑嘉萱)双辽市各乡镇(街道)全面贯彻落实双辽市委、市政府关于做好农村人居环境整治工作的要求,组织开展人居环境巡检活动,及时总结经验,认真查找不足,强化各项措施,扎实推进农村人居环境整治工作。

王奔镇巡检活动以行政村为单位,通过实地察看、现场汇报及现场打分方式,每村推选一个样板屯,现场随机抽一个屯,由镇党委书记带领班组成员、人居办、农经站等相关职能部门和各村党支部书记组成巡检团,结合双辽市农村人居环境整治要求,细化评分细则,科学设置巡检路线,推动环境整治工作落实落细。巡检团出查看村屯美化绿化和村容村貌治理情况,对生活垃圾清运、防汛排涝、道路环境、门前三包、路边经济、村里建设道德银行等情况逐一进行现场检查打分,对检查中发现的问题进行详细记录并督促及时整改,促使人居环境整

治工作常态化、长效化。东明镇瞄准“屯净、路畅、村美”目标,督导各村抓重点、疏堵点、破难点、建亮点,全力提升全镇人居环境。各村选取一个亮点点位汇报环境整治具体工作措施,参会人员实地查看整治成效。从检查现场看,各村(社区)因地制宜,在人居环境整治中下大力气、下真功夫,使道路干净整洁,卫生死角得到清除,生活垃圾、粪污等垃圾得到有效处理,农家小院清洁美观,特别是

各村新修道路的美化、“四沟四渠”的修整等,巩固了整治成效,展现了发展成果,提升了整体形象。双辽市各乡镇(街道)将充分发挥党建统领全局作用,激发群众内生动力,不断提升群众参与农村人居环境整治工作的自觉性、积极性、主动性,不断强化长效机制,巩固环境整治成效,确保美丽宜居乡村建设取得突破性进展,农村人居环境治理水平不断提升。